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АНОТАЦІЯ 

 

Робота присвячена обґрунтуванню теоретико-методичних аспектів 

формування інвестиційної стратегії, дослідженню діяльності та розробці 

рекомендацій з формування інвестиційної стратегії у фармацевтичній 

організації. Робота складається зі вступу, 3-х розділів, загальних висновків, 

переліку використаних літературних джерел, виконана на 57 сторінках та 

включає 18 таблиць, 11 рисунків, 55 джерел літератури. 

Ключові слова: стратегія, інвестиційна стратегія, інвестиційна 

діяльність, фармацевтична організація, суб’єкти фармацевтичного ринку. 

 

ANNOTATION 

 

The work is devoted to the substantiation of the theoretical and methodical 

aspects of the formation of an investment strategy, the study of activities and the 

development of recommendations for the formation of an investment strategy in a 

pharmaceutical organization. The work consists of an introduction, 3 chapters, 

general conclusions, a list of used literary sources, is completed on 57 pages and 

includes 18 tables, 11 figures, 55 literature sources. 

Key words: strategy, investment strategy, investment activity, 

pharmaceutical organization, pharmaceutical market subjects. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ІД  – інвестиційна діяльність 

ІП – інвестиційний портфель 

ІС  – інвестиційна стратегія 

ФО  – фармацевтична організація 

ФП  – фармацевтичне підприємство 
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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження визначається важливістю ефективного 

функціонування сучасної організації. Стабільність і розвиток управлінських 

структур організації залежать від ретельно розробленої стратегії. Стратегія 

розвитку охоплює різні аспекти діяльності компанії, включаючи персонал, 

фінанси, технології, маркетинг та інші. Водночас основним елементом цього 

механізму є інвестиції – ресурси, що підтримують організацію і, при 

правильному їх використанні, забезпечують її подальший розвиток. 

Питання управління інвестиційними ресурсами є ключовим для будь-

якої організації, зокрема і фармацевтичної, оскільки саме вибір 

інвестиційного напряму часто визначає успіх компанії. Тому цей аспект 

вимагає ретельного контролю та дослідження, що забезпечується 

інвестиційною стратегією (ІС). ІС визначає конкретний напрямок, цілі, 

джерела фінансування, типи інвестицій та рівень очікуваного інвестиційного 

ефекту. 

Сучасні умови ведення фармацевтичного бізнесу свідчать про 

зростаючі темпи змін зовнішнього середовища ФО та ринкової кон'юнктури. 

Глобалізація та ускладнення інформаційного простору вимагають від ФО 

ретельного аналізу і готовності до майбутніх ризиків. Одним з інструментів 

для успішної адаптації є правильно побудована ІС. Якщо ІС сформована 

обґрунтовано, ФО може бути максимально підготовленою до різноманітних 

майбутніх змін. Навіть потенційні ризики можуть бути перетворені на 

переваги за умови правильного їх моделювання. Отже, обґрунтування та 

аналіз ІС ФО і методів її формування є ключовими аспектами для 

підвищення ефективності діяльності ФО. 

Дослідженню інвестиційної діяльності (ІД) та стратегії присвячено 

багато робіт таких вітчизняних авторів, як БАЛАЦЬКИЙ О.Ф., БЛАНК І.О., 

ВІНІЧЕНКО І.І., БРЮХОВЕЦЬКА Н.Ю., ФЕДОРЕНКО В.Г., ЧЕРЕП А.В., 

ПОСИЛКІНА О.В., ДЕРЕНСЬКА Я.М. та інших. Ця тема також користується 

значною популярністю серед зарубіжних авторів, таких як КЕЙНС ДЖ., 
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САКС І., МАККОННЕЛ К.Р., БРЮ С.Л., ГІТМАН Л.ДЖ., МАССЕ П., 

ЛАФФЕР А. та інших. 

Мета та завдання дослідження. Метою роботи є розробка 

теоретичних положень та науково-практичних рекомендацій з формування та 

аналізу ІС ФО. 

Завдання дослідження: визначити сутність ІС ФО; розглянути вплив 

ІС на рівень діяльності ФО; обґрунтувати методичні підходи щодо 

формування та оцінки ІС ФО; надати організаційно-економічну 

характеристику діяльності ФО; провести діагностику ефективності ІД ФО; 

визначити основні напрями формування ІС ФО; провести розрахунок 

ефективності запропонованих заходів у ФО. 

Об’єктом дослідження є ІС ТОВ «ФК «Здоров’я».  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, науково-

методичних і прикладних положень щодо практичної реалізації формування 

ІС ФО в сучасних умовах. 

Серед методів дослідження, які були використані у кваліфікаційній 

роботі, є загальнонаукові та спеціально-наукові. 

Інформаційною базою дослідження стали статистичні та фінансові 

звіти фармацевтичних організацій, нормативно-правові та законодавчі акти 

України, періодичні видання, аналітичні матеріали, а також науково-

методичні розробки вітчизняних і зарубіжних авторів. 

Елементи наукової новизни отриманих результатів полягають в 

удосконаленні системи формування ІС ФО. Практичне значення  

отриманих результатів полягає в тому, що запропоновані науково-

практичні підходи є методичною базою, за допомогою якої ФО може 

удосконалити систему формування ІС.  

Апробація результатів дослідження і публікації. Результати 

наукових досліджень у межах написання кваліфікаційної роботи 

опубліковані у збірниках: 

- ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 

участю «YOUH PHARMACY SCIENCE», яка відбулася у м. Харків 6-7 
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грудня 2023 р. на базі Національного фармацевтичного університету; 

- ІІ студентської науково-практичної конференції «Менеджмент як 

фактор соціально-економічного розвитку в умовах геополітичних 

трансформацій», яка відбулася у м. Київ 4 квітня 2024 р. на базі Таврійського 

національного університету імені В. І. Вернадського; 

- XXX Міжнародній науково-практичній конференції молодих вчених 

та студентів «Актуальні питання створення нових лікарських засобів», яка 

відбулася у м. Харків 14-19 квітня 2024 р. на базі Національного 

фармацевтичного університету. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Робота складається зі 

вступу, трьох розділів, загальних висновків, переліку використаних 

літературних джерел, виконана на 57 сторінках та включає 18 таблиць, 11 

рисунків, 55 джерел літератури. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

СТРАТЕГІЇ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

1.1 Сутність поняття інвестиційної стратегії та її вплив на рівень 

діяльності фармацевтичної організації 

 

Сучасний ринок, відомий також як ринок покупця, характеризується тим, 

що пропозиція значно перевищує попит. У таких умовах пріоритетна роль 

належить споживачам. Виробники повинні постійно привертати увагу покупців і 

залишатися конкурентоспроможними. Конкурентоспроможність організації 

полягає у здатності ефективно вести господарську діяльність та успішно 

реалізовувати свої плани на конкурентному ринку [1].  

Успішна діяльність будь-якої організації, включаючи фармацевтичну, 

ґрунтується на її конкурентоспроможності. Це означає здатність задовольняти 

потреби споживачів та випереджати конкурентів. Високий рівень 

конкурентоздатності ФО вказує на ефективність її діяльності, гнучкість у 

вирішенні змін у середовищі, високу якість продукції та адекватну цінову 

політику, сприятливе сприйняття споживачами її бренду, а також високий рівень 

професійності персоналу та інші чинники. Тільки конкурентоспроможні ФО 

можуть протистояти у конкурентній боротьбі, особливо в умовах жорсткої 

конкуренції.  

У сучасній економіці інвестиції стали необхідним елементом будь-якої 

діяльності. Майже всі великі та успішні проєкти можуть бути віднесені до 

певного інвестиційного впливу. Це один з найефективніших способів зростання 

капіталу, генерації прибутку, а також впливу на соціальний прогрес в цілому. 

Інвестиції охоплюють всі види матеріальних та інтелектуальних активів, що 

використовуються у підприємницькій та інших сферах діяльності, з метою 

забезпечення прибутку та/або досягнення соціального та екологічного впливу [2]. 
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Інвестиції у формі капітальних вкладень спрямовані на створення, 

модернізацію та технічне покращення основних засобів, які мають очікуваний 

термін служби більше одного року [3]. Отже, в загальному розумінні, інвестиції 

означають вкладання капіталу з метою збільшення грошових коштів. При цьому 

приріст грошових коштів повинен бути достатнім, щоб відшкодувати інвестору 

можливу відмову від використання грошових ресурсів на споживання в 

теперішньому періоді, відшкодувати його за ризик та компенсувати збитки від 

інфляції у майбутньому періоді. 

Інвестиції можуть приймати різноманітні форми, мати різний строк 

окупності та спрямовуватися у різні об'єкти. В наукових джерелах інвестиції 

класифікуються за різними ознаками з метою обліку, аналізу та планування. 

Об’єкти вкладених коштів можна поділити на реальні та фінансові 

інвестиції. Відносно участі у процесі інвестування розрізняють прямі та непрямі 

інвестиції. За тривалістю періоду вкладення коштів вирізняють короткострокові, 

середньострокові та довгострокові інвестиції. В залежності від форми власності 

інвесторів інвестиції можуть бути приватними або державними. За географічним 

розподілом виділяють внутрішні та зовнішні інвестиції. Щодо ризику, інвестиції 

можуть бути без ризику або ризиковими [4].  

ІД ФО - це цілеспрямований та урівноважений процес формування 

необхідних інвестиційних ресурсів, з огляду на характеристики та параметри 

обраного інвестиційного проєкту чи програми. Вона має свої переваги та 

недоліки. Серед переваг можна відзначити стимулювання росту ІД ФО, 

збільшення фінансових можливостей тощо. Основними недоліками є неоцінене 

та необґрунтоване інвестування, а також значні ризики.  

Основними ризиками ІД є: економічні, соціальні, політичні та екологічні 

інвестиційні ризики. 

Для того, щоб розпочати ІД, організації спочатку повинні оцінити його 

інвестиційну привабливість. Інвестиційна привабливість організації - це 

збалансована система показників, які визначають доцільність інвестування 

коштів інвестором у конкретний об'єкт [5]. Інвестиційну привабливість 
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конкретної організації як потенційного об'єкта інвестування визначають 

інвестори під час оцінки доцільності капітальних вкладень та вибору між 

альтернативними об'єктами і придбанням акцій в окремих компаніях [6]. 

Оцінка інвестиційної привабливості служить основою для формулювання 

ІС ФО і відкриває можливість виявлення недоліків у її діяльності. Це дозволяє 

передбачити заходи для їх виправлення та покращити перспективи залучення 

інвестиційних ресурсів. 

ФО приймають різні рішення стосовно ІД, серед яких можна виділити 

наступні: вимушена відмова від інвестування; відмова від інвестицій з метою 

прибутку та участь у інвестиційному процесі. На думку багатьох дослідників, 

стратегічне планування ІД є ключовим елементом стратегічного управління. Це 

процес розробки і впровадження систематичних заходів, які узгоджені за часом, 

виконавцями та ресурсами тощо [7-8]. 

Багато досліджень було проведено щодо ІС, і тому не існує єдиного 

правильного визначення цього поняття. Найбільш відомі пояснення цього 

терміну, які широко висвітлюють її сутність, можна знайти у табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Визначення поняття «ІС» 

 

Джерело: розроблено автором на підставі [9-13] 
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ІС, яка входить у загальну стратегію розвитку організації, включає систему 

цілей, які не тільки узгоджуються з основною стратегією, але й сприяють 

досягненню визначеної мети [14]. При формуванні ІС важливо враховувати 

зміни у зовнішньому середовищі та пристосування до них. Ключовим аспектом 

успішного використання будь-якої ІС є здатність адаптуватися не після того, як 

зміни вже відбулися, а напередодні їх очікування [15-16]. 

Стратегічна ІС є надзвичайно важливою для підприємства і має бути 

спрямована на досягнення місії, яку собі ставить організація. Основний акцент 

у формуванні ІС повинен бути зроблений на розвиток стратегічного потенціалу 

підприємства [17]. Отже, ІС має сприяти стимулюванню інновацій на ФО, що, у 

свою чергу, позитивно впливає на рівень її конкурентоспроможності. 

ІС ФО дозволяє досягати довгострокових цілей її економічного і 

соціального розвитку, а також правильно оцінювати інвестиційні можливості та 

привабливість. Вона також сприяє прийняттю ефективних управлінських рішень 

щодо розвитку ФО. Вибір ІС пов'язаний з пошуком оптимальних варіантів 

інвестиційних рішень, які найкраще відповідають меті та особливостям 

діяльності ФО в конкретних умовах господарювання і сприятимуть її 

конкурентоздатності. 

Існує широкий спектр класифікацій ІС, які поділяють їх залежно від різних 

факторів. До них належать активні та пасивні стратегії, загальні та допоміжні, 

стратегії зростання інвестицій для збільшення випуску продукції у відповідь на 

зростаючий попит, стратегії заміщення праці капіталом, стратегії використання 

позичкових коштів для фінансування інвестицій, стратегії інвестування в проєкти 

з високою нормативною рентабельністю, стратегії підтримки прискореного 

росту, усталеного росту та антикризові стратегії, концентровані стратегії 

розвитку інвестицій, стратегії диверсифікованого та інтегрованого розвитку, а 

також стратегії оптимізації, інновації, сегментації та диверсифікації [8-10]. 

Отже, з усього вище викладеного можна зробити висновок, що 

ключовим фактором для успішної діяльності ФО є її 

конкурентоспроможність. Однією з важливих складових цієї 
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конкурентоспроможності є активна ІД, спрямована на стимулювання 

інновацій, збільшення виробничих масштабів, впровадження нових 

технологій тощо [18-21]. 

 

1.2 Методичні підходи до формування та оцінки інвестиційної 

стратегії фармацевтичної організації 

 

Як було вказано раніше, створення ІС залежить від різних факторів. Це 

важливий та складний етап ІД, який має вирішальне значення для 

результативності всього процесу. 

Створення ІС для ФО має ґрунтуватися на конкретних принципах, таких 

як системність, стійкість, економічність та ін. Тільки при дотриманні всіх цих 

принципів ІС буде ефективною та принесе необхідні результати для ФО. 

В процесі формування ІС ключовим етапом є створення інвестиційного 

портфеля (ІП). У сучасних умовах економічного розвитку України при 

оптимізації ІП в межах стратегії розвитку організації можна використовувати 

моделі, що були розроблені дослідниками, доступними за посиланням [8]. 

Перша модель найбільш ефективна у стабільних умовах 

фармацевтичного ринку, коли необхідно розробити різноманітні ІС для 

забезпечення різностороннього розвитку ФО. Друга модель 

використовується переважно для аналізу великої кількості інвестиційних 

можливостей. Третя модель раціональна у випадках, коли розглядається 

обмежена кількість інвестиційних проєктів в одній або кількох сферах 

діяльності ФО.  

Формування ІС також включає послідовність етапів, зображених на 

рис. 1.1. На етапі формулювання цілей ІД, вибираються конкретні проєкти, які 

ФО має намір реалізувати. Після цього визначаються пріоритетні напрями та 

форми ІС. ФО розглядає всі необхідні ресурси та оптимізує їх структуру. Далі 

встановлюється інвестиційна політика. На важливому етапі ІД необхідно 

підтримувати взаємодію з зовнішнім інвестиційним середовищем. 
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Рис. 1.1 Етапи розробки ІС ФО 

Джерело: складено автором на підставі [22]  

 

Актуальність розробки ІС для ФО визначається відповідністю її поточному 

етапу життєвого циклу. Ця ІС дозволяє пристосувати інвестиційні рішення до 

можливих змін у її економічному стані. Зауважимо, що життєвий цикл ФО 

включає фази створення, зростання, стабілізації, зрілості та зниження [23-25] 

(Додаток А). 

Процес створення та розвитку ІС включає кілька етапів (рис. 1.2.): 

 

Рис. 1.2 Заходи розробки та реалізації ІС ФО 

Джерело: складено автором на підставі [16; 26-27] 
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Спочатку визначається термін, протягом якого ФО планує формувати 

та втілювати свою ІС. Саме із цього моменту починається другий етап 

формування ІС. Аналіз зовнішнього середовища ФО у стратегічному плані є 

комплексним процесом, який включає в себе ряд етапів та методів, 

охоплюючи різноманітні аспекти дослідження (SWOT-аналіз, PEST-аналіз, 

SNW-аналіз, сценарний аналіз та ін.)[28-31]. 

Від розроблення основних стратегічних цілей, які визначаються на 

третьому етапі, залежить ефективність усього процесу ІД. Наступним кроком 

є вибір оптимальних шляхів досягнення цих цілей. Далі стратегічні цілі ІС 

потрібно розбити на конкретні тактичні завдання. Останнім етапом є оцінка 

результатів впровадження ІС. При проведенні оцінки ІС важливо 

проаналізувати ІЛ ФО та її привабливість для інвесторів. На даний момент 

використовують такі методики оцінки ІД суб’єктів фармацевтичного ринку: 

метод рейтингової оцінки ФО на підставі даних фінансової звітності; 

інтегральна оцінка інвестиційної привабливості [32]. 

Останнім кроком є оцінка ефективності впровадженої ІС. 

Результативність розробки ІС ФО можна визначити за рівнем її 

привабливості для інвесторів. Лише ФО, які є привабливими для інвестицій, 

привернуть інвесторів. Для оцінки привабливості для інвестицій часто 

використовують показники фінансової стійкості та платоспроможності, 

ліквідності, ділової активності та аналізу акцій ФО тощо[33-35]. 

 

Висновки до розділу 1 

 

У першому розділі кваліфікаційної роботи було розглянуто поняття ІС 

та методичні аспекти її розробки: 

1. ІД ФО - це складний і збалансований процес, спрямований на 

формування необхідних ресурсів для інвестування, що враховує 

характеристики та параметри обраного проекту. Цей процес має велике 

значення для ФО, оскільки відкриває перед нею нові можливості розвитку та 
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покращення ефективності. Одним з головних аспектів ІД є розробка та 

впровадження ІС. Ця ІС визначає систему довгострокових цілей та засобів 

для їх досягнення, які реалізуються через ІД ФО. 

2. Розробка ІС є складним процесом, що вимагає ретельного аналізу 

всіх можливостей та ризиків, пов'язаних із обраними інвестиційними 

проєктами. Ключовими умовами при створенні ІС є її відповідність загальній 

стратегії ФО, урахування умов та можливих змін у зовнішньому середовищі 

та наявність необхідних інвестиційних ресурсів. При визначенні рівня ІД та 

загальної ефективності діяльності ФО використовуються методи, які 

включають аналіз фінансової стійкості, ліквідності, рентабельності та ділової 

активності. 
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РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ «ФК «ЗДОРОВ’Я» 

 

2.1 Загальна організаційно-економічна характеристика ТОВ «ФК 

«Здоров’я» 

 

ТОВ «ФК «Здоров'я» -це фармацевтичне підприємство (ФП) 

знаходиться у Харкові та спеціалізується на розробці, виробництві та 

продажі лікарських засобів (ЛЗ) [36]. На сьогодні ФП займає провідне місце 

серед українських підприємств. Головними напрямками його діяльності є 

виробництво основних фармацевтичних товарів, включаючи ЛЗ і матеріали, 

оптова та роздрібна торгівля, а також виробництво та продаж ветеринарних 

препаратів. ФП постійно прагне вдосконалювати свою діяльність, щоб 

розширити свою частку на ринку. Одним із ключових відмітних рис ФП в 

порівнянні з його основними конкурентами є широкий спектр продукції. Це 

різноманіття продукції додає конкурентну перевагу, оскільки всі ЛЗ 

користуються значним попитом на ринку.  

Початковий етап аналізу діяльності ФО розпочинається з ідентифікації 

ключових показників та їх змін в порівнянні з попередніми періодами. Ці 

показники відображають стан матеріально-виробничої бази ФП, його 

фінансову стійкість, організацію виробництва та загальні витрати. Проведемо 

аналіз техніко-економічних показників діяльності ФП за період з 2019 по 

2021 рр., користуючись фінансовою звітністю підприємства (табл. 2.1) 

(Додаток Б).  

Аналіз техніко-економічних параметрів ФП свідчить про активність у 

підприємницькій діяльності та послідовне збільшення обсягів виробництва 

фармацевтичних препаратів. Це свідчить про ефективність її діяльності. На 

даному етапі попереднього аналізу загальної діяльності ФО, не виявлено 

ознак критичних проблем або недоліків.. 
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Таблиця 2.1 

Ключові показники діяльності ФП 

 

Джерело: складено автором на підставі фінансової звітності 

 

Вивчення конкурентоспроможності має важливе значення як для 

загального фармацевтичного ринку, так і для окремих ФП. У сучасних 

умовах ринку, висока конкурентоспроможність в фармацевтичній сфері 

гарантує отримання стабільного та значного прибутку. Усвідомлюючи це, всі 

ФП-виробники прагнуть покращувати якість продукції, оптимізувати ціни, 

активно просувати свої ЛЗ через рекламу та інші заходи, спрямовані на 

збільшення конкурентоспроможності. 
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Багато факторів, як внутрішні, так і зовнішні, впливають на рівень 

конкурентоспроможності. Існує значна кількість методів для оцінки цього 

рівня, і кожна організація обирає ті, які найкраще відповідають її галузі та 

специфіці [37]. Аналіз SWOT вважається універсальним інструментом, яким 

користується значна кількість ФП. Однією з його основних переваг є те, що 

він надає всебічну оцінку стану ФП. Отже, побудуємо таблицю SWOT-

аналізу для досліджуваного підприємства (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2 

SWOT–аналіз досліджуваного підприємства 

 

Джерело: розроблено автором на підставі власних досліджень 
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Для отримання більш точної та ефективної оцінки можливостей ФП 

використаємо матрицю позиціонування (табл. 2.3). 

 

Таблиця 2.3 

Матриця можливостей  

 

Джерело: розроблено автором на підставі власних досліджень 

 

Для аналогічної оцінки загроз ФП також складемо матрицю 

позиціонування (табл. 2.4). Далі зведемо всі результати дослідження в 

наступну матрицю (табл. 2.5). Проаналізувавши матрицю SWOT (табл. 2.5), 

можна зазначити, що на даному етапі розвитку ФП відзначається наявність 

сильних сторін, які можуть бути використані для реалізації можливостей, але 

також існує ризик впливу загроз. Отже, для оптимізації свого положення на 

фармацевтичному ринку ФП має активно використовувати свої потенційні 

можливості, щоб запобігти виникненню загроз та покращити своє становище. 

Наступним етапом є аналіз ефективності діяльності досліджуваного 

підприємства за період 2019-2021 рр. шляхом оцінки ліквідності (табл. 2.6).  
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Таблиця 2.4 

Матриця загроз  

 

Джерело: розроблено автором на підставі власних досліджень 

 

Загалом, показники ліквідності переважно відповідають нормам. Це 

означає, що ФП має достатні ресурси для своєчасного вирішення поточних 

зобов'язань. 

Далі проаналізуємо показники фінансового стану ФП (табл. 2.7). Отже, 

можна зазначити, що фінансове здоров'я ФП підтверджується його 

стабільним станом на досить високому рівні. Однак виявлено, що не 

раціональне використання внутрішніх ресурсів є основною проблемою, яка, 

якщо буде вирішена, може покращити функціонування всієї ФП і призвести 

до зростання його прибутковості.  

Продовжимо дослідження та проаналізуємо показники ділової 

активності нашого ФП (табл. 2.8). 
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Таблиця 2.5 

Матриця стратегічних заходів ФП 

 

Джерело: розроблено автором на підставі власних досліджень 

 

Таблиця 2.6 

Показники ліквідності ФП 

 

Джерело: складено автором на підставі фінансової звітності 
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Таблиця 2.7 

Показники платоспроможності ФП 

 

Джерело: складено автором на підставі фінансової звітності 

 

Таблиця 2.8 

Показники ділової активності ФП 

 

Джерело: складено автором на підставі фінансової звітності 
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Аналіз показників ділової активності розкриває як позитивні, так і 

негативні зміни у цих показниках. Загальним висновком є те, що ФП є 

стійким у фінансовому відношенні, що відображається як головна перевага 

для інвесторів. Досліджуване підприємство має високий стратегічний 

потенціал, проте його недостатнє використання виступає його головною 

проблемою. Ресурси на ФП використовуються досить ефективно, проте для 

сприяння майбутньому розвитку фармацевтичного виробництва необхідні 

додаткові зусилля та вкладення. 

 

2.2 Оцінка ефективності інвестиційної діяльності ТОВ «ФК 

«Здоров’я» 

 

Підвищення ринкової вартості, ефективності діяльності ФП, швидких 

темпів розвитку та конкурентоспроможності фармацевтичної продукції в 

умовах економічних реформ значною мірою залежить від рівня його 

інвестиційної активності, масштабів та результативності ІД [39]. 

Для зовнішніх інвесторів метою аналізу є оцінка ІД конкретної 

організації. Під час цього процесу визначаються показники прибутковості, 

рентабельності, а також обсяги та ефективність капіталовкладень, здійснених 

в організацію. Внутрішнім суб'єктам аналізу найважливіше завдання полягає 

в обґрунтуванні та виборі найефективнішого напрямку для інвестування 

коштів [40]. 

Загальну оцінку ІД досліджуваного підприємства за даними його 

фінансової звітності (додаток Б) варто розпочати з аналізу обсягів, динаміки 

та структури інвестицій. Результати вище зазначеної оцінки представлено в 

табл. 2.9. Результати аналізу свідчать, що динаміка та структура капітальних 

інвестицій ФП відповідають обраній ІС, орієнтованій на зміцнення та 

розширення матеріально-технічної бази на поточній стадії життєвого циклу. 

Тому капітальні інвестиції вважаються пріоритетним напрямком для 

керівництва ФП. У структурі капітальних інвестицій найбільшу частку 

займають вкладення в основні засоби та проведення капітального ремонту. 
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Таблиця 2.9 

Аналіз обсягів, динаміки та структури інвестицій ФП 

 

Джерело: складено автором на підставі фінансової звітності 

 

Фінансові інвестиції, з іншого боку, складають меншу частину 

загальної структури інвестицій. Найбільшу частку у структурі фінансових 

інвестицій займають довгострокові вкладення. 

Наступним кроком є аналіз руху грошових потоків від ІД ФП. Фактори, що 

впливають на ці грошові потоки, включають правове регулювання ІД, 

кон'юнктуру фармацевтичного ринку обладнання, державну інвестиційну 

політику, інноваційний потенціал ФП, його стратегічні цілі, а також 

амортизаційну та інвестиційну політики тощо. Аналіз грошових потоків від ІД 

ФП представлено в табл. 2.10. 
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Таблиця 2.10 

Динаміка грошових надходжень та видатків від ІД ФП 

 

Джерело: складено автором на підставі фінансової звітності 

 

Як показують результати аналізу в табл. 2.10, активізація ІД ФП 

призвела до зменшення надходжень від цієї діяльності порівняно з 

попереднім роком. Незважаючи на це, були надходження грошових коштів 

від реалізації фінансових інвестицій. Протягом аналізованого періоду 

відбулося зниження витрат грошових коштів ФП на інвестиційні потреби. 

Аналіз надходжень та видатків від ІП показує негативне сальдо чистого руху 

коштів, що свідчить про чисте витрачання грошових коштів від ІД. 



26 

Ефективність ІД ФП визначає її розвиток і стабільність на ринку. Якщо 

інвестиційні ресурси використовуються недостатньо ефективно, прибуток 

ФП не досягає очікуваного рівня, що може призвести до втрати потенційних 

інвесторів. Інвестиційна привабливість ФП включає обґрунтовану оцінку 

ризиків та потенційної прибутковості інвестицій. Виходячи з фінансової 

звітності ФП, проведемо аналіз показників для оцінки його ІП. 

Методика аналізу ефективності ІД ФП складається з двох етапів оцінки 

ІП суб'єкта фармацевтичного ринку. На рис. 2.1 представлено методичний 

підхід і послідовність проведення аналізу ІП ФП. 

 

Рис. 2.1 Етапи проведення аналізу ефективності ІД ФП 

Джерело: складено автором на підставі [41-42]  

 

Аналіз ефективності ІД ФП включає оцінку за такими групами 

показників: фінансової стійкості та структури капіталу; рентабельності 

капіталу; реальних та фінансових інвестицій; відношення чистого грошового 

потоку до підсумку балансу, інвестиційного капіталу та прибутку від усіх 

видів діяльності; використання інвестиційних ресурсів тощо. 

Показники аналізу ефективності ІД для ФП за 2019-2021 рр. наведені в 

табл. 2.11.  
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Таблиця 2.11 

Показники аналізу ефективності ІД ФП 

Показники 2019 р. 2020 р. 2021 р. 

Відхилення 

2020 р. до 2019 

р, +/- 

Відхилення 

2021 р. до 2020 

р, +/- 

1 2 3 4 5 6 

1. Показники фінансової стійкості та структури капіталу 

Коефіцієнт 

фінансової 

автономії 

0,65 0,64 0,63 -0,01 -0,01 

Коефіцієнт 

фінансової 

залежності 

1,25 1,19 1,16 -0,06 -0,02 

Коефіцієнт 

фінансового 

ризику 

0,25 0,19 0,16 -0,06 -0,02 

Коефіцієнт 

концентрації 

залученого 

капіталу 

0,20 0,16 0,14 -0,04 -0,02 

Коефіцієнт 

структури 

покриття 

довгострокових 

вкладень 

0,15 0,142 0,12 -0,01 -0,03 

Коефіцієнт 

структури 

залученого 

капіталу 

0,55 0,63 0,68 0,08 0,05 

Коефіцієнт 

фінансової 

незалежності 

капіталізованих 

джерел 

0,88 0,89 0,9 0,01 0,01 

2. Показники рентабельності капіталу 

Рентабельність 

сукупного 

капіталу 

12,43 12,92 7,47 0,49 -5,45 

Рентабельність 

власного 

капіталу 

12,91 12,22 7,12 -0,68 -5,1 

3. Показники реальних та фінансових інвестицій 

Чистий рух 

грошових 

коштів 

підприємства 

36717 -13463 20914 -50180 34377 

Чистий рух 

коштів за 

звітний період 

від усіх видів 

діяльності 

-36761 -22713 -43232 14048 -20519 

Чистий рух 

коштів від 

інвестиційної 

діяльності 

-95873 -60535 -88499 35338 -27964 
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Продовження табл. 2.11 
1 2 3 4 5 6 

4. Показники чистого потоку грошових коштів 

Відношення 

чистого потоку 

грошових 

коштів до 

підсумку 

балансу 

0,02 -0,09 0,02 -0,11 0,11 

Відношення 

чистого потоку 

грошових 

коштів до 

інвестиційного 

капіталу 

0,02 -0,10 0,02 -0,12 0,12 

Відношення 

чистого потоку 

грошових 

коштів до 

акціонерного 

капіталу 

0,02 -0,11 0,02 -0,13 0,13 

Відношення 

чистого потоку 

грошових 

коштів до 

прибутку від 

усіх видів 

діяльності 

-1,00 0,59 -0,48 1,59 -1,08 

Відношення 

чистого потоку 

грошових 

коштів до 

чистого 

прибутку 

0,17 -0,92 0,27 -1,09 1,19 

Відношення 

чистого потоку 

грошових 

коштів до 

прибутку від 

інвестиційної 

діяльності 

0,74 0,66 -0,66 -0,07 -1,32 

Відношення 

прибутку від 

усіх видів 

діяльності до 

інвестиційного 

капіталу 

-0,02 -0,12 -0,04 -0,15 0,13 

Відношення 

прибутку від 

усіх видів 

діяльності до 

прибутку від 

інвестиційної 

діяльності 

-0,74 1,12 1,37 1,86 0,25 
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Продовження табл. 2.11 

 

Джерело: складено автором на підставі фінансової звітності 

 

З табл. 2.11 можна зробити висновок, що аналізоване підприємство 

демонструє стабільний фінансовий стан і не має великої залежності від 

залучених джерел інвестування, як показують коефіцієнти фінансової 

автономії та концентрації залученого капіталу. Однак ФО зазнає збитків від 

ІД, оскільки вкладає значну частину власних коштів у інвестиційні проєкти. 

Тому необхідно розробити заходи для покращення фінансової гнучкості, 

платоспроможності та ділової активності на всіх рівнях управління для 

підвищення ІП ФП. 

 

Висновки до розділу 2 

 

Отримані результати дослідження дали змогу зробити наступні висновки:  

1. За аналізом ключових техніко-економічних показників діяльності стало 

очевидним, що протягом розглянутого періоду чистий оборот від реалізації 

продукції зменшився на 163,7 млн грн, а чистий прибуток на 51,3 млн грн. 

Рентабельність продажі впала на 2,3%, а коефіцієнт зносу основних засобів зріс 

на 8%. В цілому, така динаміка свідчить про погіршення фінансово-економічного 
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стану ФП. Особливо критичним був 2020 р., коли ФП зазнало збитку у розмірі 

7,4 млн грн. Точно у цей період відбулися найбільші зниження чистого обороту 

від реалізації, вартості основних засобів, власного капіталу, матеріальних витрат. 

Позитивну динаміку показали лише показники вартості активів, які зросли на 169 

млн грн, та середньомісячної заробітної плати, яка зросла з 10 567 грн до 13 654 

грн. Показники фондовіддачі та фондомісткості залишились майже без змін. 

Проте показник фондоозброєності скоротився через зменшення чистого обороту 

від реалізації та чисельності працюючих в ФП. 

2. У 2020 році обсяги інвестиційної діяльності на підприємстві зменшилися 

у порівнянні з 2019 роком. Обсяг капітальних вкладень у 2020 році скоротився на 

4,5% порівняно з попереднім роком. Щодо фінансових інвестицій, їх обсяг у 

2020 році порівняно з 2019 роком зросли на 26,1%. Проте фінансові інвестиції 

ФП становлять меншу частку в структурі інвестицій. 

3. Результати аналізу виручки та витрат від інвестиційної діяльності ФП за 

період з 2019 по 2021 рр. свідчать про наявність від'ємного балансу чистого 

грошового потоку від інвестицій. У структурі джерел фінансування 

інвестиційних ресурсів ФП переважають внутрішні, з прибутку що є позитивним 

аспектом. 

4. За аналізом ефективності ІД ФП можна зазначити, що підприємство 

перебуває в стабільному фінансовому стані, не маючи значної залежності від 

залучених джерел інвестування. Однак, варто відзначити, що ФП отримує збитки 

від інвестиційних дій, оскільки вкладає значну частину власних фінансових 

ресурсів у реалізацію інвестиційних проєктів. Незважаючи на це, рівень 

інвестиційної активності на підприємстві залишається на високому рівні, що 

робить ФП привабливим для майбутніх інвесторів. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБКА РЕКОМЕНДАЦІЙ З ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

СТРАТЕГІЇ ТОВ «ФК «ЗДОРОВ’Я» 

 

3.1 Основні напрями формування інвестиційної стратегії ТОВ «ФК 

«Здоров’я» 

 

Складність та многогранність ІД як складової соціально-економічної 

системи вимагає постійного вдосконалення та розвитку наукової теорії, 

методології та практики її управління. Особливу увагу слід звертати на 

комплексне дослідження, систематичне впровадження, уточнення та 

розширення вихідних концепцій. План управління ІД спрямований на повну 

адаптацію до змінних умов сучасності та урахування особливостей ведення 

бізнесу в перехідному й ризикованому економічному середовищі України. 

Управління інвестиціями - це активна діяльність, спрямована на 

організацію та керування ІП. Це включає в себе використання різноманітних 

принципів, методів та стратегій, які сприяють ефективному вибору та 

реалізації управлінських рішень [43]. 

Розробка ефективної системи управління ІД базується на кількох 

ключових принципах: забезпечення ефективності; оптимізація витрат; 

інтеграція з загальною системою управління ФП; розробка комплексних 

системних методів для ухвалення управлінських рішень; життєздатність 

менеджменту; використання індивідуальних стратегій управління та ін. 

Під управлінням ІД ФО розуміється реалізація основних функцій 

управління (планування, організація, стимулювання, контроль). 

Синхронізація досягається шляхом координування, а її втілення 

полягає у досягненні основних мети та завдань. Цільова система управління 

ІД передбачає ефективне виконання функцій управління інвестиціями та 

ґрунтується на конкретному механізмі, що складається з систем, принципів, 

методів фінансово-інвестиційного аналізу, планування та контролю. 
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Успішне функціонування механізму управління інвестиціями та ІД 

загалом в значній мірі визначається рівнем його організації та забезпеченням 

інформаційно-аналітичними ресурсами (рис. 3.1). 

 

Рис. 3.1 Система інвестиційного менеджменту ФО 

Джерело: складено автором на підставі [44]  

 

Механізм управління ІД проявляється у здійсненні та успішній 

реалізації інвестиційних рішень. 

Технологію управління інвестиціями можна розглядати як циклічний 

процес, що включає такі фази у просторі та часі: збір та передача інформації, 

її аналіз та зберігання. Інтеграція цих аспектів управління інвестиціями 
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відображається у їх функціональній взаємодії як сукупності 

взаємопов’язаних та взаємозалежних процесів. 

Інвестиційний стратегічний план визначає довгострокові цілі ІД та 

оптимальні методи для їх досягнення. Основною метою інвестиційного 

менеджменту є підвищення ефективності ІД та спрямування їх механізму на 

вирішення ключових завдань: максимізація позитивних зовнішніх ефектів 

інвестицій, що відбивається у соціально-економічному розвитку, підвищенні 

конкурентоспроможності суб'єктів ринку, зростанні ринкової вартості ФП, а 

також у нейтралізації або зменшенні ризиків, пов'язаних з інвестиціями [44]. 

Постановка цих завдань є вельми складною, оскільки вони 

характеризуються різноманітністю та тісною взаємодією між собою. З одного 

боку, завдання та потенційні результати їх вирішення мають риси складності 

і різноманітності. З іншого боку, часто ці завдання можуть мати навіть 

протилежний напрямок, наприклад, максимізація рентабельності інвестицій 

при одночасній мінімізації ризику капітальних вкладень. Формулювання ІС 

суттєво ґрунтується на досягненні стратегічних цілей ІД, що визначаються на 

основі загальної системи стратегічних цілей соціально-економічного 

розвитку ФП. 

Вивчення та аналіз усіх етапів створення ІС ФП у першому розділі дало 

можливість виявити сутність необхідних процесів і підпроцесів, а також 

розробити процесну модель (рис. 3.2). 

Загальна концепція ІС визначається як довгострокова стратегія дій ФП, 

спрямована на вирішення пріоритетних завдань розвитку, з основною метою 

узгодження його розвитку з інвестиційними рішеннями. Поява нових впливів 

зовнішнього середовища та динамічних факторів, можливі зміни 

інвестиційних цілей та ІП, вимагають своєчасного адаптування ІС для 

формування процесу розвитку. 

Ефективне створення ІС визначається доступністю фінансування для 

ФП. Це включає знаходження джерел інвестиційних ресурсів, їх ефективне 
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Рис. 3.2 Процес формування ІС ФП 

Джерело: власна розробка  

 

використання через аналіз вартості та оптимізацію структури. Таким чином, 

одним з ключових аспектів є обґрунтований вибір джерел фінансування. 

Пропонується розглядати формування ІС як послідовність п'яти під 

процесів, кожен з яких має свій унікальний код (порядковий номер), вхідні та 

вихідні дані, відповідальних виконавців та відповідне нормативне 

забезпечення. Наприклад, перший під процес «Визначення мети та завдань 

ІС» ідентифікується кодом ІС1. Вхідними документами цього під процесу є 

стратегічний план розвитку ФП, а результатом (вихідними даними) є 

визначена мета та обґрунтовані завдання ІС, статистична та фінансова 
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звітність ФП, а також дані щодо попередніх проєктів. Нормативною базою 

для виконання першого під процесу служить політика ФП. У реалізації цього 

під процесу бере участь Комітет з питань інвестицій, в якому відзначаються 

керівник ФП та його заступники, а виконавчою структурою є відділ 

управління проєктами, що має функціональні обов'язки щодо управління 

інвестиціями та реалізації інвестиційних проєктів. 

У свою чергу, виконання підпроцесу ІС1 розкривається шляхом 

проведення конкретної послідовності операцій, що відображена на рис. 3.3. 

Код кожної операції підпроцесу складається з коду самого підпроцесу та 

порядкового номера операції. Наприклад, перша операція першого 

підпроцесу, яка стосується аналізу стратегічного плану розвитку, має код 

ІС1.1. 
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Рис. 3.3 Декомпозиція під процесу «Визначення мети і завдань ІС» 

Джерело: власна розробка  
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Виконання першого пі дпроцесу формування ІС та отримання відповідних 

результатів спричиняє запуск виконання наступних підпроцесів – ІС2 

(зображений на рис. 3.4) та ІС3 (зображений на рис. 3.5). Інтегроване проведення 

цих підпроцесів пов'язане з необхідністю коригування складових ІС з 

урахуванням забезпечення необхідного рівня їх фінансування. 
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Рис. 3.4 Декомпозиція підпроцесу «Формування ІС» 

Джерело: власна розробка  
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 Рис. 3.5 Декомпозиція під процесу «Формування стратегії фінансування ІД» 

Джерело: власна розробка  

 

Після розробки ІС з обґрунтованими елементами (інвестиційні проєкти, 

які оцінені, вибрані та сплановані), система впроваджується та оцінюється на 

основі фактичних результатів виконання інвестиційних проєктів, як показано 

на рис. 3.6. 

У випадку виявлення проблем за фактичними показниками виконання 

інвестиційних проєктів відбувається оперативна реакція на ці проблеми. 

Керівники проєктів подають запити на зміни, які потім розглядаються 

відділом управління проєктами (у випадку значних змін - Комітетом з питань  
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 Рис. 3.6 Декомпозиція під процесу «Реалізація ІС» 

Джерело: власна розробка  

 

інвестицій) і приймаються або відхиляються. У випадку прийняття рішення 

про внесення змін, ці зміни реалізуються шляхом відповідного коригування 

ІС, включаючи перепланування параметрів інвестиційних проєктів. 

Аналіз результатів впровадження ІС відбувається в рамках під процесу 

ІС5 «Моніторинг ІС» (зображений на рис. 3.7). Часове втручання у процес 

реалізації ІС дозволяє вчасно виявляти негативні відхилення та вживати 

необхідні заходи. Звітність щодо завершених інвестиційних проєктів 

архівується, створюючи статистичну основу для планування ІС на наступний 

період. 

Застосування процесної моделі формування ІС дозволяє встановити 

чітку послідовність кроків щодо її планування, впровадження та перегляду, 

що є ключовим для учасників цього процесу. 
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Рис. 3.7 Декомпозиція під процесу «Моніторинг ІС» 

Джерело: власна розробка  

 

Так, цей розділ визначає сутність, принципи та зміст інвестиційного 

менеджменту відповідно до об’єктивних потреб постійного удосконалення та 

розвитку наукових теорій, методології та практики управління інвестиціями, 

а також відповідно до положень щодо забезпечення ефективності цього 

процесу.  

В результаті проведених досліджень було розроблено організаційно-

економічний механізм управління інвестиціями ФП, в якому були розкриті 

функції та прийоми ухвалення та реалізації інвестиційних рішень. Крім того, 

була запропонована процесна модель формування та реалізації ІС ФП, яка є 

ефективним інструментом стратегічного управління ІД. Ця модель дозволяє 

формалізувати процес реалізації ІС з метою розробки відповідних умов та 
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вимог, які відповідають інвестиційній моделі, з урахуванням впливу 

зовнішніх і внутрішніх факторів. 

 

3.2 Оцінка ефективності запропонованих рішень  

 

Управління ІС ФО представляє собою відповідний процес планування 

та реалізації інвестиційних проєктів. 

З метою підвищення економічної ефективності ІД та збільшення 

прибутковості ФП можна запропонувати чотири інвестиційні проєкти. 

Метою першого проєкту («Створення сучасного фармацевтичного 

виробництва») є модернізація існуючого виробництва та побудова абсолютно 

нового приміщення для цеху готових ЛЗ та ампульні ділянки, які повністю б 

відповідали стандартам GMP. Термін реалізації проєкту – 6 років. 

Головні етапи реалізації проєкту: 

- будівництво нового цеху готових ЛЗ;  

- придбання та монтаж обладнання, переоснащення виробництва; 

-  випуск продукції;  

- освоєння нових видів продукції. 

Загальна вартість інвестиційного проєкту складає 5064190 грн:  81,04% 

(або 4104190 грн) використовуються на основні засоби, 18,96% (або 960000 

грн) – це інші інвестиційні витрати. 

Фінансування проєкту здійснюється за рахунок власних коштів ФП – 

51,06%  від загального обсягу інвестицій, та кредиту – 48,94 %. Кредит 

планується строком на 3 роки під 14 % річних (табл. 3.1).  

Назва продукції за інвестиційним проєктом – ЛЗ, які використовуються 

для лікування та профілактики захворювань. Вихідні дані для розрахунку 

показників ефективності інвестиційного проєкту наведені в табл. 3.2. 
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Таблиця 3.1 

Джерела фінансування за проєктом «Створення сучасного 

фармацевтичного виробництва» 

Джерела фінансування Сума, грн 
Структура, % від 

загального обсягу 

Власні кошти ТОВ 2585775 51,06 

Кредит  2478415 48,94 

Всього 5064190 100 

 

Таблиця 3.2 

Грошові потоки та інвестиції за проєктом «Створення сучасного 

фармацевтичного виробництва», грн 

Найменування 
Роки 

1 2 3 4 5 6 

Грошові 

надходження  
800704,9 703962,5 679463,3 929881,4 940445,8 955337,2 

Амортизація 169728 287898,0 327898 295108 265594 239038 

Інвестиції у 

проєкт 
2862490 1721700 120000 120000 120000 120000 

Чисті грошові 

потоки 
970432,9 991860,5 1007361,3 1224989,4 1006039,8 1194375,2 

 

Ставка дисконту 14% річних. 

Розрахунок чистої поточної вартості (NPV):          

NPV=970432,9/(1+0,14)
1
+991860,5/(1+0,14)

2
+1007361,3/(1+0,14)

3
+ 

1224989,4/(1+0,14)
4
+1006039,8/(1+0,14)

5
+1194375,2/(1+0,14)

6 
– (2862490/ 

(1+0,14)
1 

+1721700/(1+0,14)
2
+120000/(1+0,14)

3
+120000/(1+0,14)

4
+ 120000/ 

(1+0,14)
5
+ 120000/(1+0,14)

6
 ) = 4190345,4 - 4104747,6 = 85597,8 грн. 

Інвестиційні витрати, пов’язані з реалізацією проєкту, менші за дохід, 

отриманий в результаті реалізації проєкту. Про це свідчить NPV, який 

більший нуля. 

Індекс рентабельності інвестицій (PI), вкладених у проєкт:  

PI = 4190345,4 /4104747,6 = 1,02. 

Величина критерію PI >1, інвестиційний проєкт є ефективним. 

Розрахунок дисконтованого строку окупності проєкту (DPP):  

DPP= 4104747,6 / (4190345, 4: 6) = 5,9 р. 
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Інвестиційні витрати покриваються чистими грошовими 

надходженнями майже за 6 років. 

ФП слідкує за іміджом та постійно працює над розширенням 

асортименту. Тож другий проєкт («Випуск нового препарату») має мету – 

випустити на ринок ЛЗ по боротьбі з наслідками вживання алкоголю. 

Цільова аудиторія препарату – чоловіки і жінки, 60/40%, 25-55 років, з 

доходом середнім і вище середнього, які ведуть активний спосіб життя, що 

працюють і піклуються про своє здоров’я та іміджі. 

Термін реалізації проєкту – 3 роки. Загальні інвестиційні витрати та 

грошові потоки за даним проєктом  наведено у табл. 3.3. 

 

Таблиця 3.3 

Грошові потоки та інвестиції за проєктом «Випуск нового 

препарату», грн 

Показник 
Величина 

1 рік 2 рік 3 рік  

Грошові надходження - 2924145 3744300 

Інвестиції у проєкт 275258 - - 

 

Середня ціна препарату 115 грн. Повна собівартість препарату – 62,50 

грн. Об’єм реалізації у 2 році – 55698 шт, у 3 році – 71320 шт. Ставка 

дисконту дорівнює 22%. 

Проведемо аналіз проєкту за наступними показниками:  

Чиста поточна вартість: 

NPV = 2924145/(1+0,22)
2 

+ 3744300/(1+0,22)
3 

– 275258/(1+0,22)
1
 = 

1964623,09 + 2062011,8 – 2256213,11  = 1770421,78 грн. 

Оскільки NPV >0, проєкт є ефективним.  

Індекс рентабельності інвестицій (PI), вкладених у проєкт, дорівнює:  

РІ = (1964623,09 + 2062011,8) / 2256213,11 =1,8. 

Величина критерію PI >1, що свідчить про доцільність реалізації 

інвестиційного проєкту. 
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Дисконтований строк окупності проєкту (DPP).  

DPP=2256213,11/(1964623,09+2062011,8):3=1,12 р. 

Інвестиційні витрати покриваються чистими грошовими 

надходженнями у другому році. Проєкт є вигідним. 

Третім інвестиційним проєктом є проєкт «Реєстрація препаратів у 

країні Південної Азії». Передбачається, що  експортні поставки продукції у 

перший рік складуть 5% від загального обсягу випуску продукції. Далі, з 

кожним роком відсоток поставок буде збільшуватись на 2%. 

 Грошові потоки по реалізації проєкту ТОВ «ФК «Здоров’я» з 

реєстрації та експорту ЛЗ наведені в табл. 3.4. 

 

Таблиця 3.4 

Грошові потоки за проєктом «Реєстрація препаратів у країні 

Південної Азії», грн 

Показник 
Величина 

1 р. 2 р. 3 р. 4 р. 

Грошові надходження - 78966 82351 87629 

Інвестиції у проєкт 60745 17000 17000 17000 

 

Фінансування проєкту буде здійснюватися за власні кошти 

підприємства. Ставка дисконту – 20 %.  

Чиста поточна вартість за проєктом: 

NPV = 78966/(1+0,2)
2 

+ 82351/(1+0,2)
3 

+ 87629/(1+0,2)
4 

– (60745/(1+0,2)
1
 

+17000/(1+0,2)
2
+17000/(1+0,2)

3
+17000/(1+0,2)

4
)=101845,5–80461=21384,5 грн.  

Показник  NPV >0, значить проєкт є ефективним.  

Індекс рентабельності інвестицій (PI):  

РІ = 101845,5 / 80461 =1,3. 

Доцільність реалізації інвестиційного проєкту підтверджує індекс РІ 

>0.  

Дисконтований строк окупності проєкту (DPP): 

DPP= 80461 / 101845,5: 3 = 2,4 р.  
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Окупність проєкту наступить ще до закінчення його реалізації (2,4р. < 

4р.). Таким чином, за всіма показниками проєкт є економічно ефективним. 

Також у межах формування ІС розглядається проєкт «Розширення 

виробництва препарату». Грошові потоки за четвертим проєктом наведено у 

табл. 3.5. Фінансувати проєкт ФО планує за власні кошти. Ставка дисконту – 

20 %. 

 

Таблиця 3.5 

Грошові потоки за проєктом «Розширення виробництва 

препарату», грн 

Найменування 
Роки 

1 2 3 4 5 

Грошові надходження - 84650 115620 121075 128420 

Інвестиції у проєкт 167800 45000 - - - 

 

Визначимо показники ефективності за проєктом:  

NPV = 84650/(1+0,2)
2
+115620/(1+0,2)

3
+121075/(1+0,2)

4
+ 128420/(1+0,2)

5 

– (167800/(1+0,2)
1
+45000/(1+0,2)

2
)

 
= 235692 – 171083 = 64609 грн.  

Показник  NPV >0, проєкт є ефективним.  

Індекс рентабельності інвестицій (PI), вкладених у проєкт:  

РІ = 235692/171083= 1,4. 

Доцільність реалізації інвестиційного проєкту підтверджує індекс РІ 

>0.  

Строк окупності проєкту (DPP) 

DPP= 171083 / 235692: 5 = 2,9 р.  

Окупність проєктну відбудеться у 3 році. Проєкт є ефективним. 

Дані розрахунків ефективності проєктів занесемо до загальної табл. 3.6.  

В цілому, показники ефективності інвестиційних проєктів ФП мають 

високі індекси рентабельності та чисту поточну вартість, прийнятні строки 

окупності. 
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Таблиця 3.6 

Показники ефективності проєктів ФП 

№ 

з/п 
Проєкт 

Показники ефективності 

NPV, грн PI PР, р. 

1 Створення сучасного фармацевтичного виробництва  85597,8 1,02 5,9 

2 Випуск нового препарату 1770421,78 1,8 1,12 

3 Реєстрація препаратів у країні Південної Азії 21384,5 1,3 2,4 

4 Розширення виробництва препарату 64609 1,4 2,9 

  

У випадку обмежень у обсягах фінансових ресурсів для реалізації 

інвестиційних проєктів рекомендується приймати рішення щодо відбору 

проєктів шляхом визначення їх статусу (пріоритету) за допомогою побудови 

гістограми NPV за наростаючим обсягом інвестиційних коштів (рис. 3.8). 

NPV, млн грн

ІС, млн грн

1

2

2 64

Проєкт 2

Проєкт 1
Проєкт 4

Проєкт 3

 

Рис. 3.8 Графічне зображення використання критерію NPV для вибору 

проєктів 

 

Основна перевага чистого приведеного доходу (NPV) при формуванні 

ІП полягає в тому, що всі розрахунки проводяться на основі абсолютних 

значень грошових потоків. Крім того, ефективність ІП можна оцінити 

шляхом сумування NPV його окремих складових. Ця властивість є дуже 
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важливою, оскільки дозволяє використовувати NPV як основний критерій 

при аналізі ІП. 

Знайдемо суму інвестиційних витрат за усіма проєктами: 

ІС=275258+5064190+211400+212800=5763648 грн. 

Чиста поточна вартість інвестиційного портфеля дорівнює: 

NPV =1770421,78+85597,8+64609+21384,5=1942013,08 грн. 

Отже, впровадження інвестиційних проєктів є економічно 

ефективним. 

Отже, практичне впровадження методики оцінювання ефективності 

запропонованих реальних інвестиційних проєктів на ФП сприятиме 

реалізації перспективних напрямів його ІД. Це дозволить забезпечити 

стабільність надходження додаткових джерел фінансування для розширеного 

відтворення основних засобів та підвищити прибутковість господарської 

діяльності у майбутньому. 

Сподіваємося, що впровадження запропонованих реальних 

інвестиційних проєктів на досліджуваному підприємстві сприятиме 

оживленню його ІД та досягненню ключових стратегічних цілей. Реалізація 

цих проектів дозволить залучити додаткові інвестиційні ресурси від 

потенційних інвесторів, що в свою чергу передбачатиме формування нової 

стратегії розвитку ФП. 

 

Висновки до розділу 3 

 

У третьому розділі кваліфікаційної роботи розроблено рекомендації з 

формування ІС ТОВ «ФК «Здоров’я»:  

1. Запропоновано розглядати всі етапи планування та впровадження ІС 

за допомогою процесного підходу. Процес формування ІС включає в себе 

проведення п'яти під процесів. Перший під процес - це визначення мети та 

завдань ІС, який реалізується шляхом аналізу стратегічного плану розвитку 

ФП, визначення місця ІС та її узгодження з загальною корпоративною 
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стратегією, формулювання мети і завдань ІС. Другий під процес, що 

стосується прямого формування ІС, включає в себе визначення її 

характеристик, обґрунтування напрямів та форм інвестування, аналіз 

варіантів реалізації ІС та оцінку проєктів. Третій під процес пов'язаний з 

формуванням стратегії фінансування ІД та включає аналіз потенційних 

джерел фінансування, їх обґрунтування та розподіл фінансових ресурсів за 

окремими інвестиційними проєктами. Четвертий під процес охоплює 

реалізацію ІС, що включає розроблення системи організаційно-економічних 

заходів реалізації ІС та її впровадження. Після аналізу попереднього під 

процесу здійснюється моніторинг інформаційної системи, а саме аналіз 

результатів реалізації ІС, її коригування та оцінка результатів реалізованої 

ІС. Для кожного процесу та під процесу визначено виконавців, вхідну 

інформацію, результати та нормативне забезпечення виконання. 

2. З метою стабілізації рівня розвитку та утримання 

конкурентоспроможності на ринку, ФП планує активізувати ІД, розглядаючи 

чотири інвестиційних проєкти в рамках формування ІС. Загалом, досліджені 

інвестиційні проєкти мають високі показники рентабельності та чистої 

поточної вартості, а також прийнятні строки окупності. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі проведено узагальнений аналіз аспектів 

удосконалення формування ІС у ФО та запропоновано методичний підхід 

щодо його оцінки:  

1. ІД ФО - це складний і збалансований процес, спрямований на 

формування необхідних ресурсів для інвестування, що враховує 

характеристики та параметри обраного проекту. Цей процес має велике 

значення для ФО, оскільки відкриває перед нею нові можливості розвитку та 

покращення ефективності. Одним з головних аспектів ІД є розробка та 

впровадження ІС. Ця ІС визначає систему довгострокових цілей та засобів 

для їх досягнення, які реалізуються через ІД ФО. 

2. Розробка ІС є складним процесом, що вимагає ретельного аналізу 

всіх можливостей та ризиків, пов'язаних із обраними інвестиційними 

проєктами. Ключовими умовами при створенні ІС є її відповідність загальній 

стратегії ФО, урахування умов та можливих змін у зовнішньому середовищі 

та наявність необхідних інвестиційних ресурсів. При визначенні рівня ІД та 

загальної ефективності діяльності ФО використовуються методи, які 

включають аналіз фінансової стійкості, ліквідності, рентабельності та ділової 

активності. 

3. За аналізом ключових техніко-економічних показників діяльності стало 

очевидним, що протягом розглянутого періоду чистий оборот від реалізації 

продукції зменшився на 163,7 млн грн, а чистий прибуток на 51,3 млн грн. 

Рентабельність продажі впала на 2,3%, а коефіцієнт зносу основних засобів зріс 

на 8%. В цілому, така динаміка свідчить про погіршення фінансово-економічного 

стану ФП. Особливо критичним був 2020 р., коли ФП зазнало збитку у розмірі 

7,4 млн грн. Точно у цей період відбулися найбільші зниження чистого обороту 

від реалізації, вартості основних засобів, власного капіталу, матеріальних витрат. 

Позитивну динаміку показали лише показники вартості активів, які зросли на 169 

млн грн, та середньомісячної заробітної плати, яка зросла з 10 567 грн до 13 654 
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грн. Показники фондовіддачі та фондомісткості залишились майже без змін. 

Проте показник фондоозброєності скоротився через зменшення чистого обороту 

від реалізації та чисельності працюючих в ФП. 

4. У 2020 році обсяги інвестиційної діяльності на підприємстві зменшилися 

у порівнянні з 2019 роком. Обсяг капітальних вкладень у 2020 році скоротився на 

4,5% порівняно з попереднім роком. Щодо фінансових інвестицій, їх обсяг у 

2020 році порівняно з 2019 роком зросли на 26,1%. Проте фінансові інвестиції 

ФП становлять меншу частку в структурі інвестицій. 

3. Результати аналізу виручки та витрат від інвестиційної діяльності ФП за 

період з 2019 по 2021 рр. свідчать про наявність від'ємного балансу чистого 

грошового потоку від інвестицій. У структурі джерел фінансування 

інвестиційних ресурсів ФП переважають внутрішні, з прибутку що є позитивним 

аспектом. 

5. За аналізом ефективності ІД ФП можна зазначити, що підприємство 

перебуває в стабільному фінансовому стані, не маючи значної залежності від 

залучених джерел інвестування. Однак, варто відзначити, що ФП отримує збитки 

від інвестиційних дій, оскільки вкладає значну частину власних фінансових 

ресурсів у реалізацію інвестиційних проєктів. Незважаючи на це, рівень 

інвестиційної активності на підприємстві залишається на високому рівні, що 

робить ФП привабливим для майбутніх інвесторів..  

6. Запропоновано розглядати всі етапи планування та впровадження ІС 

за допомогою процесного підходу. Процес формування ІС включає в себе 

проведення п'яти під процесів. Перший під процес - це визначення мети та 

завдань ІС, який реалізується шляхом аналізу стратегічного плану розвитку 

ФП, визначення місця ІС та її узгодження з загальною корпоративною 

стратегією, формулювання мети і завдань ІС. Другий під процес, що 

стосується прямого формування ІС, включає в себе визначення її 

характеристик, обґрунтування напрямів та форм інвестування, аналіз 

варіантів реалізації ІС та оцінку проєктів. Третій під процес пов'язаний з 

формуванням стратегії фінансування ІД та включає аналіз потенційних 
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джерел фінансування, їх обґрунтування та розподіл фінансових ресурсів за 

окремими інвестиційними проєктами. Четвертий під процес охоплює 

реалізацію ІС, що включає розроблення системи організаційно-економічних 

заходів реалізації ІС та її впровадження. Після аналізу попереднього під 

процесу здійснюється моніторинг інформаційної системи, а саме аналіз 

результатів реалізації ІС, її коригування та оцінка результатів реалізованої 

ІС. Для кожного процесу та під процесу визначено виконавців, вхідну 

інформацію, результати та нормативне забезпечення виконання. 

7. З метою стабілізації рівня розвитку та утримання 

конкурентоспроможності на ринку, ФП планує активізувати ІД, розглядаючи 

чотири інвестиційних проєкти в рамках формування ІС. Загалом, досліджені 

інвестиційні проєкти мають високі показники рентабельності та чистої 

поточної вартості, а також прийнятні строки окупності. 
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